

嘉義

五月二日

全方位健康促進 四心級醫療服務

嘉義慈濟診所五月二日舉辦診所二期洗腎、復健、內視鏡中心與嘉義慈濟日照中心開幕啟用茶會，嘉義市衛生局副局長莊美如、醫藥新聞週刊社長王慰祖、西榮里里長林芳志等來賓受邀出席。

啟業近三年的嘉義慈濟診所，鄰近嘉義市火車站，在地鄉親就醫非常便利。大林慈濟醫院院長賴寧生表示，診所有教學醫院醫療品質，內外婦兒科一應俱全，進到診所內無藥水味，內部空間寬敞又明亮。他強調，為了拓展診所醫療服務，感謝衛生局主管機關，給予診所

申請各項醫療設施提供最高標準與指導，診所以「嚴謹」的態度，設置洗腎、復健、內視鏡中心與嘉義慈濟日照中心，提供更高品質與貼近就醫便利性及一站式「四心級」全方位醫療服務。此外，落實分級醫療，垂直整合的概念，例如日照中心的長者若是有肌力問題，可以與復健中心、活齡運動中心整合，而醫院急重症病人出院後，也可以依分級醫療的概念，到診所回診追蹤，實踐以人為本的精神。

嘉義市衛生局副局長莊美如表示，嘉義慈濟診所的特點，是從預防、醫療到長期照護的一條龍服務。診所設有運動中心、巷弄長照站及診所，若是遇到較嚴重的疾病，也可以轉診到醫院治療，後續還有長照的居家服務、日間照顧，未來還會有住宿型服務，對嘉義市民來說是非常好的服務。

五月二日，嘉義慈濟診所舉辦診所二期洗腎、復健、內視鏡中心與嘉義慈濟日照中心開幕啟用茶會。



嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任說，診所二樓原設有門診診間，同一樓層拓展洗腎、復健、內視鏡中心，讓民眾不必舟車勞頓回到大林檢查，可以在診所一次完成，再結合日照中心及活齡運動中心，甚至未來的長照據點，就是整合醫療，讓醫療從預防、治療到復健都可以做得到。

「一心級」復健中心，提供物理治療、職能治療服務。整合專業醫療群及治療師團隊提供復健服務，採用許多復健相關機型（如：牽引、電、熱療、石蠟浴、運動衛教）執行物理治療，讓有需要的民眾得到高優質的復健醫療。

「二心級」血液透析室，空間坪數一百七十坪，總床數二十四床，提供腎友專車服務。由診所負責人腎臟專科蔡任弼主任帶領的專業團隊，提供優質透析服務，診所洗腎機採用醫學中心等級，嚴格執行肝炎及無肝炎分區治療。

「三心級」內視鏡中心備有新型高解析度超音波及內視鏡主機，提供腹部超音波、胃鏡及大腸鏡檢查。腸胃科醫師同時具備充水式大腸鏡技術，能將執行大腸鏡的不適感減到最低。

「醫療用心、照顧安心」銜接嘉義慈濟診所各項醫療服務的嘉義慈濟日間照顧中心，在診所的四樓，打造一百三十九坪，照顧服務三十位失能及失智長輩的日間照顧中心，不僅提供長照居家服務，更減少家屬照顧的負擔。利用同棟醫療設施優勢，在日間中心的長輩，只要「搭電梯」就可進行復健或就醫，一站式的日間照顧服務，讓家屬



嘉義市衛生局副局長莊美如說，嘉義慈濟診所的特點是從預防、醫療到長期照護的一條龍服務。



大林慈濟醫院賴寧生院長與嘉義慈濟日照中心長者親切互動。

充分喘息與安心。賴寧生院長說，結合嘉義診所定期巡迴醫療服務，白天長輩的醫療需求，在日間照顧中心立即得到解決，讓失能或失智長輩可以在自己最熟悉的社區，就近接受高品質長期照顧服務，是居家服務外，更好的選擇。這就是「四心級服務」。（文／閻廣聖 攝影／黃小娟）